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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Péntek, 1920. Január 30. FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL Miskolcz. X. évfolyam. 15. sz.

Nemuljon el a napi politika zaja, 
amikor az utolsó tiszteletet adjuk 
meg egy magyar tudósnak.

Fiatalon, produktiv életenek dere­
kán halt meg spanyol betegségben 
dr. Kovács Gábor egyetemi tanár. 
Halála mély gyásza a közgazdasági 
tudománynak, amelynek egyik leghi. 
vatottabb művelője volt. Nem a ná­
lunk divatos nyomokon haladt tovább, 
nem etikai szociálpolitikát csinált, 
hanem az igazi tudományos közgaz 
daság egyik'lelkes elóharcosa volt. 
Távoltól sem akarjuk lekicsinyelni 
a magyar katedráim élet ismert ve­
zető embereit, akiket tudományos 
meggyőződésük az etikai iskola va­
rázskörébe vonzott, azokat akik szug- 
gesztiv hangon hirdetik a történet 
etikai közgazdaságtan igazát. Elva­
dult közéleti és közgazdasági viszo­
nyaink között csakugyan szükség van 
az etika morális alapjaira a megél­
hetésért folytatott nagy küzdelem­
ben. Valóban értékes szurrogátuma 
a magyar közéletnek, hogy a szociál­
politikát bizonyos ügyeskedésekkel 
összekeverve, összetévesztve a köz­
gazdaság tudományos jelenségeivel 
hirdessük azt, hogy közgazdasági 
törekvéseink egyik legfőbb rugója az 
erkölcsi nézőpont kell, hogy legyen 
ős ez a morális erő egyik^ döntő té­
nyezője a közgazdasági cselekedetek 
irányának. A berlini Schmoller pro­
fesszornak és követőinek az úgyne­
vezett katedra szocialistáknak isko­
lája ez, amely termékeny talajra ta­
lál nálunk a közgazdasági tudomány 
művelői között, amelynek igazai előtt 
szociálpolitikai szempontokból feltét­
lenül meghajtunk.

De tisztán tudományos szempont­
ból mérlegelve a közgazdasági élet 
jelenségeit kikapcsolva, a szociálpoli­
tikát az okok és láncolatok batásá 
nak elméleti kutatásából, ennek a 
fiatalon elhunyt tudósnak az állás­
pontja igazabb, tudományosabb, reá­
lisabb tehát, mint magyar tudós tár­
sainak az eiikai és morális közgaz­
dasági álláspontot hirdető elméletei. 
Az etikai, a morális alap tetszetősebb 
ugyan, de éppen az elévülhetetlen 
érdeme Kovács Gábornak, hogy sza­
kítva az optimisztikusabb felfogással, 
a tudomány igazi képviselőihez méltó 
bátorsággal mert szembe szállni az 
uralkodó felfogással és piedesztálra 
merészelte helyezni nálunk az angol 
klasszikus közgazdasagi iskola képvi­
selőit, Smithet, Ricardot ésMalthust, 
akikkel szemben minduntalan halljuk 
a vádat, hogy csak ideológusai, zsur 
nalisztái voltak az uralkodó gazda­
sági áramlatoknak.

A katedrán és közgazdasági Írá­
saiban erős meggyőződéssel, a maga 
tudományos igazságaiba vetett meg­
ingathatatlan hittel hangoztatta dr. 
Kovács Gábor, hogy a közgazdaság­
tan társadalmi jelenségeket vizsgál 
”gyan, de csak gazdasági szempont­
ból és hogy e jelenségeknek minden 
más nézőpontból való-vizsgálata mind 
külön tudomány feladata. A kémia 
— mondja például — csak kémiai 
szempontból vizsgálja a jelenségeket,

senki sem kívánja tőle, hogy fizika 
is legyen egyúttal. Ezért — úgy­
mond — az a vád, hogy a közgazda- 
sági tudomány egyoldalú, mert a je­
lenségeket csak gazdasági és nem 
egyúttal morális és etikai szempont­
ból vizsgálja, alaptalan. Azok tehát, 
akik a közgazdaság egyoldalúságán 
úgy akarnak segíteni, hogy az etikai 
szempontok . bevitelével „nemesitet- 
tókK meg az „önzés tudományát“, 
végzetesen tévednek. Ha a közgaz­
daságtan a nevét meg akarja érde­
melni, akkor kizárólag csak gazda­
sági szempontból, tehát, a szükséglet 
gazdaságos kielégítésének nézőpont 
jából vizsgálhatja a társadalmi je­
lenségeket. Ha nem ebből a szem­
pontból vizsgálja — mondja Kovács 
Gábor — akkor nem is gazdasági 
tudomány.

, Schmollerékkel és magyar köve­
tőikkel ilyen határozott hangon szál­
lott szembe a fiatal tudós. Érezzük

! és tudjuk, hogy az ő tiszta tudomá- 
! nyos álláspontjának, a magyar tudó- 
j mányos világban is győzedelmes- 
: kednie kell. A sok kompillátor után 

meg fogják hallani ezt a férfias han­
got és lassankint túlsúlyba fog jutni 
a magyar egyetemek katedráján is 
az a felfogás, hogy minden vonalon 
az elfogulatlan tudományosságnak 
kell diadalmaskodnia az érzelgősség 
hamis konzekvenciákkal járó áram­
latai felett.

Szegény Kovács Gábor, aki férfi­
korának legszebb idejében távozott 
el vér lep, nem érte meg álláspontjá­
nak teljes diadalát, de termékeny 
munkássága kiáltó dokumentuma a 
külföld felé annak, hogy a tudomány 
minden vonalán akadnak nálünk is 
férfiak, akik rendíthetetlen bátor­
sággal haladnak a meg nem értés 
utján a tudományos igazságok diadala 
felé.

Vissza akarták állítani a szovjetrendszert. — magyar kommunis­
ták aknamunkája Becsben. — Ötvenmillió áll rendelkezésre. — 

Kun Bélát szanatóriumba küldik.

Budapest, jan. 29. Az Uj Nem­
zedék jelenti: Néhány héttel ezelőtt 
Horthy Miklós fővezér ellen me­
rényletet fedeztek fel. A nyomozás 
kiderítette, hogy nem jelentőségű 
eseményről van szó, hanem az ősz 
szeesküvés szálai igen messzire nyúl 
tak és célja végeredményben az volt, 
miszerint egész Európa elleni támadó 
hadjáratot készítsenek elő. Az orosz- 
országi vörös hadsereg offenzivájával 
egyidejűleg akarták Magyarerszágon 
visszaállítani a szociálista rezsimet 
gróf Károlyi Mihálylyal az élén és 
ez az uj uralom készítette volna elő 
a talajt Magyarországon az uj bol- 
seviki uralom számára. A magyar 
bolsevizihus bukása titán a közép- 
európai bolsevizmus központja Becsbe 
lett áthelyezve. Célja volt a magyar 
és más területeken a jogrend felbo 
ritása. Az irányítást Lenintől kap­
ták, aki u szükséges pénzt Berlinen 
keresztül utalta ki, ahol ötven mil­
lió áll rendelkezésére. A bécsi ma­
gyar kommunisták különben állandó 
összeköttetést tartanak fenn gróf 
Károlyi Mihálylyal és környezetével 
és a bécsi bizottság arra törekszik,

hogy a Magyarországot környezd 
országokban a bolsevizmust lángra- 
lobbantsák.

Ami a bécsi magyar kommunistá­
kat illeti, ezek a külvilággal az 
érintkezést fenntartják. Berlinből 
kapott utasításra 15 munkásruhába 
öltözött agitátor érkezett Budapestre, 
akik a munkásrétegek között elé­
gedetlenséget szítottak.

Amidőn Korvin Ottót halálra Ítél­
ték, Mautner István budapesti állás­
nélküli gépészmérnököt bízták meg 
Korvin megszöktetésóvel. A szöktetés 
tervével kapcsolatban beszélték meg 
a Horty Miklós fővezér elleni me­
rényletet is, amelynek részletei már 
ismeretesek. A vizsgálat megállapí­
totta, hogy Böhm Vilmos nem a pro­
letár diktatúrát kívánta helyre­
állítani, hanem a szocziálista 
köztársaságot, melynek vezére gróf 
Károlyi és Böhm lettek volna, ezzel 
szemben mások szerint Károlyi csak 
névleg szerepelt volna, de a politi­
kai irányzatot a kommunisták szabták 
volna meg. A kommunisták a katona 
tisztek, a társadalom jelenlegi ve­
zetőinek s a papság kiirtását tervezték.

Február 12-ig haladékot kértünk a béke- 
konferenciától válaszunk átadására.

A Neue Züricher Zeitung Igazságtalannak tartja a békefeltéte­
leket. A békekonferencia eéedmenyielen munkája.

Neully, Jan. 29. (Szikratávirat.) A 
magyar bókedelegáczió január 15 én 
16 napi haladékot kapott a béke- 
konferencia elé terjesztendő válasz 
benyújtására. Ez a határidő január 
hó 30 án telik le. A békefeltételek

súlyossága, fordítási, nyomdatechni- 
kai okok miatt ez a határidő kevés­
nek bizonyait. Erre tekintettel Ap- 
ponyi Albert, a magyar bókeküldött- 
ség elnöke utasította Praznowazky 
teljhatalmú párisi meghatalmazottat,

hogy a válasz átadására február 
12-ig kérjen haladékot. Az erre vo­
natkozó jegyzéket Praznowszky már 
átadta a békekonferencia elrökének.

Budapest, jan. 29. A Nene 
Züricher Zeitung legutóbbi számá­
ban vezető helyen részletesen fog­
lalkozik a magyar békeszerződéssel. 
A cikk a kővetkezőkép fejeződik 
be: Ez a békeszerződés, amelyet az 
entente Magyarországra óhajt erő­
szakolni, sokkal veszedelmesebb, mint 
a saintgermaini és a versaillei béke­
szerződések. Nagy területeket szakit 
ki az ország testéből, amelyek év­
századok óta az anyatesttel együtt 
éltek nemzeti életet. Még ha a 
budapesti kormány loyalisan meg 
is akarná tartani a bókefeltételeket) 
egy tollvonással nem lehet Kolozsvár, 
Pozsony, Nagyvárad, Temesvár, Nagy­
szeben magyar nemzeti érzésű lakos­
ságát lélekben megváltoztatni.

Páris, jan. 29. A Chikago Tribune 
jelenti: A három kormányfőnek, 
Lloyd George, Nitti és Clemaneeau- 
nak nem sikerült megoldani azokat 
a feladatokat, amelyeket maguk elé 
kitűztek. Amidőn az említett jkor- 
mányelnökök tanácskozásaikat meg­
kezdték, három célt tűztek ki és 
pedig az orosz kérdés, az adriai 
probléma és végül Vilmos excsászár 
kiadatása ügyében való döntést. — 
A felvetett tervek összeomlottak és 
a nagykövetek tanácsa képtelen he­
lyettük másokat alkotni. Az orosz 
szovjetköztársaság elleni blokádot a 
hármas tanács egyik kezével meg­
szüntette, mig a másikkal, az angol 
kézzel lőszert és csapatot küldött a 
Kaukázusba s igy a szovjet vissza­
utasította a javasolt fegyverszünetet. 
A Lloyd George propozicióját az 
adriai kérdés megoldása tekintetében 
jugoszláv éi amerikai részről elfo­
gadhatatlannak tartják.

A holland kormány megtagadta 
Vilmos excsászár kiadatását. A ma­
gyarok a békeszerződés revízióját 
követelik és az újonnan megállapí­
tott határokat nem hajlandók elfo­
gadni. Végül a német hivatalos kö­
rök nyíltan kijelentik, hogy nem ad­
ják ki azt a hatszáz tisztet és tiszt­
viselőt, akiket a szövetségesek bíró­
sága elé akarnak állítani. Wilsonnak 
a szenátussal szemben való vissza­
utasító magatartása és Clemenceau- 
nak a magánéletbe való visszavonu­
lása oka annak a holtpontnak, a 
melyre a bókeértekezlet érkezett és 
amely még a versaillesi béke végre­
hajtását is veszélyezteti.

Päris, Jan. 29. A Journal Debats 
Írja, hogy a legfelsőbb tanács addig 
nem teljesiti a románoknak Bessará 
biára vonatkozó igényeit, mig a ro­
mánok Magyarországon vissza nem 
vonalnak a békeszerződésben megál­
lapított határvonalra.

Budapest, Jan. 29. A kultuszmi­
niszter mai napon körrendeletét in­
tézett z tankerületi főigazgatókhoz, 
tanfelügyelőkhöz, amelyben közli, 
hogg az egyre . nagyobbodó spanyol- 
járvány miatt azokban a városokban 
és községekben, hol a járvány töme­
gesebben szedi áldozatait, — zárják 
be az iskolákat.
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Bócs, Jan. 29. A Reichspost jelenti 
fell éi lenül megbízható bécsújhelyi 
forrásból: A steinfeldi lőporgyár egy 
hét óta tömegesei veszi fel a 
munkásokat. A iőporgyártás fokozott 
intenzitással folyik. A gyár kizáró­
lag a prágai cseh kermány meg­
rendeléseit dolgozza fel.

Huszár csak a nemzet­
gyűlésnek adja át a 

hatalmat.
Nem riad vissza semmiféle 

aknamunkától.
Budapest, jan. 29 Huszár minisz­

terelnök a MTI. tudósítója előtt az 
alábbi nyilatkozatot tette :

A magyar pártoknak Sir Clerk kel 
történt megegyezése alapján vettem 
át a kormányzást. A megjegyzés 
értelmében, amelyet a -legfelsőbb 
tanács is helybenhagyott, itt meg­
egyezés szerint mindaddig én veze­
tem az ügyeket, mig az ideiglenes 
államfő áltál kinevezett, a nemzet- 
gyűlésnek felelős kormány meg nem 
alakulhat. Működésem célja a nem 
zetet a puccsok hínárjából az alkot­
mányosság várába vezetni. Helye 
met még a nemzetgyűlés kezébe a 
hatalmat át nem adhatom, el nem 
hagyom. Szilárd leszek, semmiféle 
aknamunkának nem engedelmeske­
dem Február 16-án összeül a nem 
zelgyülés. Első feladata lesz ideigle 
nes államfőt választani, aki kinevezi 
as uj kormányt. Addig mindenkinek 
türtőztetni kell magát, mert nem bi­
zonyos. hogy az a providencialis ál 
lamfórfiu lesz e újból a kormányel­
nökséggel megbízva. Az egyén érdeke 
most semmi, a nemzeté minden. Re 
mélem, ezt mindenki szem előtt fogja 
tartani.

Tőzsdezárlat.

Budapest, jan 29. Az értéktőzs 
dén az irányzat megszilárdult. A 
kereslet a felszínre került olcsó 
árakat erősen megjavította és jelen 
tős áremelkedés állott elő. Napoleon 
835, Márka 348, Frank 1900, Lira 
1600 Rubel 236—29, Lei 380, 
Dollár 229. Sokol 276, Font 850.

Értékpapírok: Magyar Hitel 1470, 
O-ztrák Hitel 925, Magyar Bank 
980 Leszámítoló 940, Agrár 1250, 
Fabank 2655, Hazai 830, Concordia 
1450, Viktori 3025, Borsod Miskoczi 
2200, Salgó 5100, Rima 3050, 
Adria 8500, Atlaztica 5100, Klotiid 
2100,
Románia a bolsevisták ellen 

elrendelte a mozgósítást.
Bukarest j > n: 28. A bolsevismus 

terjedem miau Romániában egyre 
terjed a nyugtalanság. Az a londoni 
jelentés, mintha Odessa felé nagyobb 
román erők Jönnének előnyomulás­
ban nem felel meg a valóságnak. 
Tény az hogy románia kihirdette az 
álta'ános mozgósítás^ az ’orosz bolse­
vikek ellen.

Huszár
fi"
a

Mindenki hozzon áldozatot. Legalább ötven 
millióra van szükség. Szombaton nagy érte­
kezlet lesz a miskolczi inségakció ügyében.

Budapest, jan. 29. A keresztény
nemzeti egyesülés női tábora tegnap 
dóltitáti négy órakor a fővárosi Vi­
gadóban nagygyűlést tartott, melyen 
Huszár Károly miniszterelnök bősz 
szabb beszédet mondóit, amelyen az 
akcióról hosszasabban nyilatkozott. 
Megemlékezett arról a szomorú kép­
ről, melyet a nyomorúság színhelyein 
legutóbbi látogatásai alkalmával ta- 
paszztalt. Felhívása folytán eddig 
már mintegy négymillió korona 
gyűlt össze az inségakció céljaira. 
Ez azonban csak csöpp a tengerben, 
legalább ötven millió szkkséges a 
nyomor eredményes leküzdésére. 
Amerika, Dánia, Svédország, Hol­
landia, Svájc és Németország már 
meghallgatta kérő szavaimat és ott 
nagyszabású mozgalom indult meg 
felsegitésünkre. Természetesen nem 
elég, hogy a külföld adjon, a bel- 
fö dön is megfelelő áldozatkészség 
szükséges.

Közbekiáltás : Vegyék el a zsidók, 
tél!

Huszár miniszterelnök a közbe­
szólás után egy pillanatnyi , szünetet 
tartor, majd igy folytatta: Nem 
tudom Uram, hogy Ön ehhez a 
nemes célhoz,- mennyivel járult ed­
dig hozzá. Azok azonban, akiket 
Ön aposztrofál, megtették a maguk 
kötelességét. Aki ehezik, attól úgy 
sem kérdezem zsidó-e, avagy keresz­
tény. Aki ma zsugori és szükebbü 
a nyomorgókkal szemben, annak én 
nem bocsátók meg akár keresztény, 
akár zsidó legyen is az. Ezt a 
kérdést nem pártszentpontból, hanem 
csupán keresztény szenpontból lehet 
kezelni. Mindenkit, akit segíteni 
akar, szívesen látunk. Mindenki 
tegye meg kötelességét. (Lelkes 
éljenzés) j

Dr Szentpáli István polgármester 
ma délelőttre a miskolczi Művészek

és Műkedvelők Insógakciójának 
vezetőit értekezletre «hívta össze. 
Az értekezleten az a nézet nyert 
kidomboritást, hogy a nagy nyomor 
enyhítésében a nagyközönségnek kellő 
áldozatkészséggel kell eljárni továbbá, 
hogy az Iosógakció jótéteményeiben 
csupán Miskolcz és környéke szegé 
nyeit kívánják részesíteni. Elhatároz­
ták, hogy szombaton délután 5 óra­
kor a Nemzeti Iíaiziaóban nagy­
szabású gyűlést tartanak, melybe az 
összes érdeklődőket bevonják. El­
határozták továbbá az alábbi fel­
hívás kibocsájtását.

Kérelem.
A nyomor, az élelmiszerek hiánya 

a hihetetlen drágaság emelkedése 
folytán ma már oly fokra hágott, 
hogy a nagyközönséghez 'a jószivü 
emberekhez kell fordulnunk. Ne 
hagyjuk saját véreinket, a gyerme­
keket, betegeket s általában a szü- 
kölködóket éhezni, pusztulni. Hiszen 
soha nem volt enúek az országnak 
nagyobb szüksége népessége fentär- 
tásara, munkaereje teljességének 
megmentésére, mint most.

Azokhoz fordulunk tehát, akik ne­
mes szivüknél fogva készséggel siet­
nek a szegénység enyhítésére. Jöjjön 
a szegénységet enyhíteni mindenki, 
aki teheti. Mindenféle adományt el­
fogadunk : élelmiszert, ruhaneműt, 
pénzt.

Miskolcz, 1920 jan. 29.
Dr. Szentpáli István, 

polgármester.
*

A helybeli nőegyletek szombat este 
már kész programmal jelennek meg 
a művészek inségakciójának éitekez- 
létén. A Deborah nőegylet február 
havában estélyt rendez az Ínség 
akció javára.

Munyadi már nem szimulál.
Ma is kihallgatták a vasravert bűnöst. — Lírai 
hangulat az űggészi börtöncellában — Hunyadi 
megtört —de tagad. — A 8000 koronás télibunda.

(A Reggel tudósítójától.) Szenzá­
ciósan nagy és sok bűntett nyom­
hatja lelkét Hunyadi Józsefnek, akit 
köztudomásúlag . mindenféle apróbb 
és nagyobb betörésen és lopáson 
kívül, a heőcsabai csendórgyilkosság- 
gal is vádoltan, vasbaverve őriznek 
a miskolczi ügyészség fogházában A 
bírósági emberek mindenfele módon 
próbálkozták már, hogy Hunyadi 
Józsefet vallomásra, beismerésre bír­
ják. Kísérletük meddő maradt, mórt. 
a banditán az elmebaj jelei látszot­
tak. Ez a látszat csakugyan csalt 
most, mert Hunyadi, mint az erősen 
„priusz“-os, gonosz előéletű ember 
jónak látta, hogy a börtönben az 
elmeháborodottat szimulálja.

A mai nap azonban fordulatot 
jelent az ügyben, mert Hunyadi 
megtörte az eddigi konok hallgatását, 
feladta a szimulálást játszmát és va­
lószínűleg vallani fog a. terhére rótt 
súlyos büntettek dolgában. Erre úgy 
került a sor, hogy Hunyadi József­
nek a betörőnek, a gyilkosnak és a 
tolvajnak a btinlajstromát az állam- 
rendőrségi közegek egy orgazdaság­

gal egészítették ki.
Január elejen megjelent a rend­

őrségen Grósz Sámuel, Templom­
utca 3. szám alatt lakó magánzó és 
bejelentette, hogy lakójának, Dick 
Miklósnak pincéjét éjjel feltörték, 
onnan nagy értékű fehérneműt, a 
szomszédos pincéből pedig Grósz 
Sámuel tulajdonát képező, 8000 ko­
ronára becsült bundát loptak el. 
Volny József bűnügyi rendőrkapitány 
megindította ez ügyben az eljárást 
és a detektívek igen hamar kinyo­
mozták a pince betörőit: Tákács 
Sándor 31 éves. Szeutpéteri-kapu 53. 
szám alatt lakó napszámps és Kilecz 
Mihály 43 éves, Csabai kapu 19. sz. 
alatti pók személyében.

A két betörő a vallató rendőrségi 
emberek előtt mihamarabb beismerte, 
bogy tényieg ők követték el. a betö­
réses lopást Grósz és Dick kárára; 
De ugyanekkor azt is vallották, 
hogy a dfága bundát orgazdájuknak, 

- a később hírhedte vált Hunyadi Jó-. 
zBefnek Lenke utca 10. szám alatti 
lakására szállították.

Hunyaui, úgy látzsik, tudta érté­

kelni a drága bundát, mert azért 
azounál 400 koroua készpénzt _ 
ígért. A két betörő elfogadta az 
ajánlatot és Hunyadinál hagyták a 
„szájról“. Hunyadi ez esetben i8 
esiváuynak mutatkozott: nem fizetett,

Az ügyet hogy tisztázza, Cholnoky 
Endre dr. rendőrsegédfogalmazó ki- 
szállt a miskolczi igazságügyi pa|0. 
tába, felkereste az ügyészség börtö. 
nében Hunyadit. A 26 éves, zömök" 
vállas ember a cellájában furcsa 
magatartást tanúsított. Arcán 8z 
elmehaborodottra valló vigyorgással 
fogadta a rendőrség kiku idöttjet 
bal bokájához odaláncolt jobb ke­
zével hadonászott, sikongott, „adta“ 
az őrült -t. E< alkalommal Cho noky 
dr. semmire sem ment a fogollyal.

Ma délelőtt újból megjelent Chol 
noky Endre dr. sogedfegalmazó és 
vele jegyzőkönyvvezetője, Schemnitzer 
Aladár államrendftrségi tisztviselő 
is az ügyészség börtöneben, hogy a 
bűnös Hunyadi Józsefet ki vallassák.

A rendónisztviselő szívhez szól ó, 
szelíd bánásmódja, rábeszélő képes­
sége úgy látszik, annyira lebili ri­
eselte a haramiát, hogy megfeled, 
kezelt az eddig színlelt őrültségéről, 
a legjózanabb gondolkodásra valló 
feleleteket adta a feltett kérdésekre.

Hunyadi, akinek lelkehez vér és 
bűn tapad, akit talán nem is sokára, 
ntólér a földi igazságszolgáltatás sújtó 
keze, részletesen elmondotta eleié­
nek folyását, mindazt, ami miatt 
gaztetteit elkövette . . .

Elmondotta szenvedéseit, amelyek­
ből, már mint fiatal katona — a 
világháború alatt — része volt, 
Folyékonyan és stílszerűen : lebilin­
cselő moderban mesélte Hunyadi, 
hogy a katonaságnál rosszul mem a 
sora, kínoztak. Emellett a szerel­
mese utáni vágyakozás is elfogta ót, 
úgy, hogy megszökött ezredétől, 
Kassáról Szive választottjától, Ma­
riskája kebléről brutális csendőr 
kezek tépték le őt és megvasalva 
szállították vissza Kassára, a kato­
nai börtönre.

Amikor elbeszélésében Hunyadi 
elért e ponthoz, lelki felindulása 
sírásban tört utat magának.

Ezt azt érzelmes pillanatot akarta 
a rendórtisztviselő kihasználni, hogy 
Hunyadit a 8000 koronás bunda­
lopás ügyében is vallomásra bírja. 
De „Jóska* (igy becézik Hunyadit a 
börtönben az őrök is) e pontnál 
szinte hajthatatlan maradt:

— Lehet, hogy átvettem a bún 
dát, de — nem emlékszem már erre. 
Oly sok bűnt követtem el, hogy ily 
kicsinységét nem tartottam meg em­
lékezetemben.

Mit Üzensz Jóska a Mariskád­
nak í Kérdezték a renddrtisztviselók 
Hunyadit a távozásukkor.

— Nem üzenek én már semmit, 
úgy sem lesz nekem a feleségein I 
felelte a láncos rab és szemeken 
bánattal vegyes felelem tükröződött 
vissza. Mint »ki már a haláltői fel .

Kineveztek a budapesti 
cseh követet.

Prága, Jan 29 A cseh kormány 
Leichauec követség! tanácsost Buda­
pestre diplomáciái meghatalmazottul 
nevezte ki, mellette Salatnay a kon­
zul fog gazdasági meghatalmazott­
ként működni:

vjjOil .-odi
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A kormánybizt s meg­
nyugtató nyilatkozata a 

járványról.
Újabb három m^gbett-ged°s. Csonthó 
tanácsnok holnap mar at eszi hiva­
talai. Koronkay Rózsi túl van a 

veszélyen.

A járvány fokáról a legkülönbö­
zőbb híresztelések terjedtek el vá­
rosszerte jóllehet dr. Szabó Ármin
tiszti főorvos véleménye szerint 
aggodalomra egyáltalán nincs ok.

Tudósitónk ez ügyben felkereste 
dr. Gedeon Aladár kerületi kor 
mánybiztost aki közölte munkatár­
sunkkal, hogy tegnap délelőtt dr. 
Tódor rend'őrtanácsossal és Szabó 
tizzti főorvossal megbeszélést foly­
tatott és részletesen megállapították 
a megteendő óvintezkedeseket.

— Gortvay és Nemes kormány­
biztoshelyettesek tragikus halála — 
úgymond a kormánybiztos — egy 
szerencsétlen véletlen fertőzés kö­
vetkezménye és nem a spanyolláz 
elterjedésével magyarázható. A ve­
zetésem alatt álló kormanybiztosság 
térülőién egyébként mindem elkö 
vetek, hogy az egészségi ó»rend- 
szabaly okát a legpomosabban végre­
hajtsák, nehogy a közigazgatási kö 
zegek mulasztása a legcsekelyehb 
mérvben is elősegítse a járvány 
terjedéséi.

A járvány terjedésében a mai nap 
pal föltótien javulás állott be. Egész 
nap három uj megbetegedést jelen­
tettek be, de ezek sem pozitív spa­
nyol betegek, ‘hanem inkább influ­
enzások. 'bs "«

Csomhó Dezső tanácsnok égé. • 
8égi állapota annyira helyreáilt- 
hogy holnap i már hivatalai is ál, 
veszi. Koronkay1 Rózsi prynadonn- 
is Iql vau mar a veszélyen, a . mai 
napot láztalanul töltötte és orvosai 
bíznak abban, hogy néhány nap 
múlva színpadra léphet.

A városi járványkórházba ma 
csupán egyetlen embert uta'tak be, 
ezzel szemben három napi beteges­
kedés után egy másik egyént íö>- 
gyógynhan elbocsájtottak. Mi dél­
után a vasútnál egy munkást rosszul- 
lét fogott el, kihívták hozzá a men­
tőket, akik a járványkórházba akar­
ták szállítani, azonban kérésére az 
Arany János-mcai lakására vitték.

A késő esti órákban értesülünk, 
hogy a rendőrség tisztviselői kará­
ban is történt ma megbetegedés: a 
rendőrség bűnügyi osztályának jegy­
zőkönyvvezetője, Schemnitzer Aladár 
gyanús körülmények között, való- 
szinüleg szintén spanyolnáthaban 
megbetegedett.

Ugvancsak este jelentették az 
Erzsébet-kórházbó! a rendőrségnek, 
hogy ott két belgyógyászati betegen 
a spanyolbe'egréget megállapították.
A fertőtlenítő kocsija mind a kettőt 
átszállította a járvány kórházba.

A hatóságok a legszigorúbban 
ellenőrzik a már kiadott rendeletek 
végrehajtását es ma Szentpáli István 
dr. polgármester a spanyoljurvany 
elleni védekezésről a következő hir­
detményt adta ki:

HIRDETMÉNY.
Az ez.idó szerint ismét felmerült 

influenza (spanyol) megbelegedesek 
könnyebb esetei náthával, rekedtseg 
gél, köhögéssel és kisebb foka 
rossuüeiben jelentkeznek Súlyosabb 
esetekben az említett tünetek na 
g.. óbb méretűek, a láz 39 — 40 
fokig is emelkedik, a betegek erőt­
lenek, étvágytalanok, sokszor erő­
sebb fájdalmak kínozzák őket, sőt 

I súlyos szövődmények is jelentkeznek, 
amelyek közti! leggyakoriabbak a 
tüdőgyulladás és a mellhartyagyul- 
ladas.

Tapasztalás szerint a ragály ott 
terjed leginkább és legnagyobb 
g\ orsasággal, ahol sok ember sűrűn 
egymás mellett, különösen zárt hB- 
lyen huzamosa b ideig tar ózkodik. 
Ez okból a védekezés szempontjából 
a következőkre tartom szüKségesnek 
a közönség figyelmet felhívni:

Ne látogassunk olyan lakásokat, 
ahol influenzában szenvedő beteg

Rablótámadás Blikk- 
zsérczen,

Mait évi február huszonhetedikón , 
Bükkzsérczen Boldizsár Vilmos, Mol­
nár Balázs, Kovács András, Hák 
András bükkzsérczi lakosok az ak­
kori idótájban nagyon elterjedt szó 
Bőséges eszméktől telítve, erőszakkal 
behatoltak Áron Ok távián főerdó- 
mérnök lakásához tartozó irodába. 
Ott úgy a főmérnök, valamint az 
irodábae tartózkodó Kenderják Fe­
renc fővadász ellen becsmérlő kife­
jezésekkel léptek fel és az ellenük 
alkalmazott fenyegetéssel a nevezett 
birtokából két darab baltát, két fű­
részt és két db. kötelet jogtalanul 
eltulajdonították. E bűncselekmé­
nyeken rablás és magánlaksértés 
büntette miatt emelt vádat az ügyész­
ség.

Ma ítélkezett felettük a büntető 
törvényszéknek dr. Maurer László 
táblabiró elnöklete alatt Ítélkező ta­
nácsa. Szavazó bírák: Soós Béla, 
Sztolarik Ferenc törvényszéki birák 
voltak. A vádat dr. Scholtz Elemér 
államügyész képviselte, a védelmet 
dr. Kürcz Jakab és dr. Bársony 
Ernő, mint hivatalból kirendelt védő 
látták el.

Elnök megállapítja, hogy Molnár 
Balázs vádlott nem jelent meg. — 
A többi vádlottak tagadásban van­
nak. A kihallgatott tanuk azonban 
ellenük terhelő vallomásokat tettek. 
Dr. Kürcz Jakab védő arra hivat 
hozással, hogy Molnár Balázs vádlott 
nincs jelen és a bünügy nélküle nem 
tisztázható, a tárgyalás elnapolását 
kérte, melyet az államügyész sem 
ellenezett. A biróság a védő előter­
jesztésének hely t adott és a távollevő 
Molnár Balázs meghallgatása végett 
a tárgyalást elnapolta.

van.
A tömeges összejövetelektől tart­

suk magunkat, lehetőleg távol. Szín­
házakat, íuoziszinliázakat, kabarékat, 
orfeumokat, kávehazakat, vendég 
löket, kávé- ős pálinkaméreseket, 
vasúti és egy eb var»heiyisegeket, 
társas egyleteket., gyűléseket, nép­
mulatságokat kerülni tanácsos.

A va-utakon és villamoson, melye­
ken a ísufoltsflg nem akadályoz 
ható meg, csak szükség eseten 
utazzunk mert szomszédaink leheiete 
és nyalkarészletei, valamint esetleg 
az érintkezésük utján, ha ob hónuk­
ban ilyen ragályos beteg van mi is 
megkaphatjuk a bajt.

Köhög s és lüsszentés alkalmával 
tartsuk zsebkendőket a szájunk és 
orrunk elé.

A köpködés veszélyes
A kézfogás is terjeszti a beteg 

séget.
Szájunkat és torkunkat naponként 

többször fenőileuitő-szerrel öblít,-

Testünket, ruházatunkat és laká- 
1 suukat tartsuk iiszlám

Minden étkezés e őtt mossuk még 
a kezünket.

Óvakodjunk a meghűléstől.
A városi köz.egesvs-gügyi bizottság 

holnap délután összeül, hogy a
spauyo Járvnpy terjedésének mog- 
akadálj ozásának módjáról taui.es 
kozz- k.

Mbk'olcr,' 1920 január 27 ^n.
Dr- ír zent puli István, 

polgármester.

Február 17 ig nem lesz kommu­
nista tárgyalás. Megírtuk, hogy dr. 
Rázso Gyula táblabiró, az ötös ta- 

; nács elnöke, a vili ászt ások miatt a 
kommunista ügyek tárgyalását feb­
ruár elejéig elhalasztotta. Most ar­
ról értesülünk, hogy február 17-ig 
az összes kommunista bünperek tár­
gyalást bealliiották és igy ezek az 
ügyek február 18 tói kezdve kerül 
nek bírói it.elkezes alá.

HÍREK
— Egyhangú kitüntetéssel alap­

vizsgázott jogászkisasszony. A mis- 
koiczi evangélikus jogakadémián 
most folynak a szokásos alapvizsgála­
tok. Több jelölt tett vizsgát, közöt­
tük egy miskolezi nrilány Stimm 
Mariska is, aki az első alapvizsga 
tárgyaiból jelentkezett vizsgálatra. 
Az alapvizsgálaton dr. Mikler Károly 
dékán elnökölt, aki a jogászkisassz.onyt 
a magyar alkotmány és jogtörénet- 
ből, Sztehló Kornél pedig a római 
jogból m.-gaztatta. Stimm Mariska 
a vizsga tárgyaiból meglepő készült­
séget tanúsított és feleleteivel hatá­
rozott jogászi goondolkodást árult 
el. A bizottság egyhangú kitüntetés­
sel képesítette.

— Óvintézkedések a Vasgyárban 
a spanyolnátha ellen. A vas- és 
acélgyár főnöksége hirdetményiig 
oktatja ki a munkásságot a spanyol 
náiha veszedelmes voltáról, egyben 
felhívja a munkásság figyelmet, a 
rend es tisztaság fokozottan való 
megtartására.

— A Miskolezi Kereskede'mi Tes­
tület irodája (Grand Hotel I-só em.) 
mindenféle kereskedelmi ügyben dij 
méntesen a tagok rendelkezésére áll; 
hivatalos órák minden köznap dél­
után fél Mól 5 ig.

— Szeget nyelt a tehén. Kostyó 
Gyulánénak volt egy tehene;» Gyár­
utca 19. sz. házban. A tehén egy 
ködös teli papon az eleséggel együtt 
vasszégét nyelt és ez idő óta győz 
marindispozicióval küzdött: nem akart 
enni. Napróhnapra soványabb lett. 
Kostyóné megijedt és sajátkezűig 
levágta a tehenet. A drága jószág 
földi tetemét, már mint a húst, fel­
darabolta kivitte a Luther-térre és 
ott kiárusította. A rend éber őre 
előállította Kostyónét a kihágást bí­
rósághoz. Sándor rendórbiró Kostyó 
Gyulánót. ma vonta felelősségre eme 
tettéért, amellyel a közegészségügyi 
és a javadalmi rendelet ellen köve­
tett el kihágást. Vádlott beismerte a 
terhére rótt vétséget, de védelmére 
a fent elmondottakkal hozakodott elő.
A rendőrbiró az asszonyt, mert vágó­
hídon kívül vágatott, a húst anélkül, - 
hogy az állatorvosnak megvizsgálásra 
bemutatta volna, továbbá, mert tet­
tével jövedéki kihágást követett el, 
200 korona pénzbírságra, behajtha­
tatlanság esetén 10 napi elzárásra 
ítélte. Iíostyóns megnyugodott az Íté­
letben. Az ügynek azonban a java­
dalmi hivatal előtt is, ahova Sándor 
kapitány az ügyiratokat áttette, lesz 
folytatása : jövedék csonkításról lóvén 
szó, amelyért tízszeres birság jár. ' 

— A le nem bé'yegzett bank­
jegyek behozatalénak időleges kor­
látozása. A miskolezi Kereskedelmi 
és Iparkamara közli, hogy a magyar 
kormány most megjelent 727—1920. 
M. E sz. rendelete szerint az Oszt­
rák Magyar Bank le .nem bélyeg­
zett jegyeit, az 1 és 2 koronás 
bankjegyeket is beleértve Magyar- 
országba behozni és le nem bélyeg­
zett korona összegeket Magyar- 
országba átutalni, valamint az átuta­
lásokat foganatosítani további intéz­
kedésig tilos. A pénzügyminisztérium 
le nem bélyegzett koronaösszegek­
nek Magyarországba való behozata­
lát vagy átutalását kivé tel képen 
megengedheti. Az utazási és a határ­
forgalomban egyezer koronát meg 
nem haladó összegű le nem bélyeg­
zett Osztrák Magyar bankjegyet 
szabad behozni.

— Műkedvelő előadások Diós­
győrben és a Vasgyárban. Az utóbbi 
időben úgy Diósgyőrben, mint á 
Vasgyárban lelkes, ambiciózus if jak­
ból álló mükedvelőgárda alakult, 
akik minden igyekezetükkel nívóssá 
és értékessé élvezetessé akarják 
tenni Diósgyőr és Vasgyár kulturális 
életét. Diósgyőrben az önképző és 
sportkör készül a közeli hetekben 
két egyfölvonásos vígjáték és több 
kabaré szám előadására; a próbák 
már meg is kezdődtek, a darabok 
betanítását Fritz Sándor a kolozs­
vári nemzeti színház volt színésze 
intézi. A vasgyári ifjúsági kör Her- 
czeg Ferencnek Ocskay brigadéros 
cimü színmüvét fogja előadni. A 
darabot Szántó János a miskolezi 
nemzeti színház volt művésze rendezi.

— Major Henrik kiállítása a vá­
rosházán. Major Henrik, az európai 
hirü karrikaturista megérkezett Mis- 
kolczra, hogy itt legfrissebb, főleg 
helyi vonatkozású, páratlanul érdekes 
és értékes dolgaiból kollektiv kiállí­
tást rendeszen. A bámulatos bravuri- 
tással dolgozó, kiváló művész tegnap 
már igen sok rajzot, illetve karika­
túrát készített ismert miskolezi urak­
ról. A pompásnál pompásabb mun­
kák láttán hangos derültség kelt és 
mindenki őszinte elragadtatással 
nézte a ragyogó minden mozzanatá­
ban kifejező és. beszédes rajzokat. 
A szenzációsnak ígérkező karrikatura- 
kiállitás vasárnap délelőtt 11 órakor 
nyílik meg a városháza nagytermé­
ben. Belépti dij 2 korona. Minden 
kiállított karikatúra és rajz eladó.
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Nagy tiltakozó diazgyüléa lesz 
„arország területi integritásának 

megsértése ellen, február 8-án, va­
sárnap délelőtt 11 órái kezdetlel a 
Várniegyeháza nagytermében. — A 
gyűlés sikerét az ügyesen özszeálii 
totf programra is biztosítja,

— Horthy fővezér és a Nemzeti 
Hadsereg budapesti bevonulását áb­
rázoló 5 darab eredeti rézmetszetet 
küldött be AVágner Géza fővárosi 
festőművész, aki egy üt tál egyike az 
ország legkiválóbb grafikusainak. A 
művész a történelmi tárgyú és mű­
vészi kivitelű lapok eladási árának 
(250 kor.) .25 százalékát a magyar 
nemzeti hadsereg céljaira ajánlotta 
föl. A metszetek a körlelpárság 
sajtóosztályában (Kossuth-u. 5 szám 
I. em. jobbra) tekinthetők meg.

— A Miskolczl Kereskedelmi Tes­
tület elnöksége felkérni azon t. 
tagokat, akik még a belépési nyilat­
kozatokat nem küldték el a testület 
irodájába, szíveskedjenek ezt sürgő­
sen megtenni, hogy az egyes szak­
osztályok meg legyenek alakíthatók, 
hogy azok működésűket mielőbb 
megkezdhessék.

— Négy kicsi koldus gyerek Móré 
Mihály allamrendőr ma délután a 
Széchenyi-utca 49. számú ház ka­
puja alatt négy pöttömnyi gyerekre 
akadt, akik félig megdermedten ri- 
mánkodtak alamizsnáért a könyörü­
letes szivü emberekhez, Szivet szo­
rongató látvány volt ez a négy gye­
rek, akiknek legidősebbje a 14 éves 
Böske, a legfiatalabbja a kis Julcsa,
6 éves volt, amint nyáriasan lenge 
rongyaikban oda kerültek Cholnoky 
Endre dr. ügyeletes rendőr segéd­
fogalmazó ele. Kórusban felelt a 
rongyos orgonasip, a gyereksor a 
jószivvel feltett kérdésre „éhesek 
vagyunk 1“ ... A jelenlevő Abonyi 
József rendőrfelügyelő osztálypa­
rancsnok szive is megesett a négy 
ártatlan áldozatán ennek a kegyet­
len, éheztetó világrendnek és enni­
valót hozatott a gyerekeknek. A 
rendőrségre bevitt 4 kis koldus szü­
leit: Nyitrai József, Tóth József 
(Dob utca 1) és Hagy Sándor (Fi- 
tas-utca 2) vasgyári munkásokat, 
akik a gyermekeiket koldulni küld­
ték, az ügyeletes rendőrtiszt azonnal 
maga elé idézte és hazavitette velük 
az „engedély nélküli“ kis kolduso­
kat.

— A Miskolczl Jogakadémiai Tes­
tület tegnap délután 5 órakor tar­
tottá meg alakuló gyűlését, nagy­
számú tag jelenlétében. Bethnár Ró­
bert korelnök üdvözölte és az elnök 
választásra hívta fel a megjelenteket. 
Elnökké Rázsó Gyulát választották 
meg, aki beszédeben kifejtette az 
akadémiai hallgatóság előtt azokat az 
irányelveket, amelyen a Testületnek 
haladni kell. Komoly, lelkes munkára 
hívta fel a tagokat. Majd a tisztikart 
választották meg. Alelnök lett Beth­
nár Róbert, pénztáros Géher István, 
könyvtáros Sztankó Dezső, jegyző 
Tarsoly Sándor, lálasztmányi tagok 
Hubay Sándor, Kopcsó Béla, Tolnay 
Zsolt, Rudó Bálint, Bodnár László 
és Gittler István. Örömmel üdvözöl­
jük az Akadémiai Testületet annyi- 
val is inkább, minthogy a MINE 
után m|sodik ifjúsági egyesület, a 
mellyel egy agilis, tetterős kulturális 
tényezőt nyert Miskolcz társadalma.

— A diósgyőri dal- és olvasókör 
közgyűlése. Diósgyőrnek immár több 
mim két évtizedes szép múlttal 
rendelkező kultúrintézménye, a Diós­
győri dal- és olvasókör február el­
sején délelőtt tiz órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a községháza 
tanácstermében, melyre a tagok 
minél számosabban való megjelené­
sét kéri a vezetőség.

— Névjegyek, el it
küvői meghívók előnyős árbán és 
gyorsan ^őszülnek ; Schwarz Soma 
papirkereskedésében, könyvnyomdá­
jában Széchenyi utca 72.

— A váróéi hatóságok figyelmébe. 
A személyazonossági igazolványok 
hatósági láttamozásánál sokan pa­
naszkodnak, hogy a városháza kö­
zépső épületében levő 73. sz. szoba 
szűk és a tömegesen jelentkezők — 
ember ember hátán — csak hosszas 
várakozás után kerülnek sorra. Mint­
hogy a spanyol jár vány a tömeges 
érintkezés folytán terjed a legjobban, 
felhívjuk a városi hatóságok figyel­
mét arra, hogy az igazolványok lát 
tamozását oly tágasabb hivatalos he­
lyiségbe helyezzék át, mely nagyobb 
terjedelménél fogva alkalmasabb a 
közönség befogadására és a járvány 
csökkentésére.

— A lovak összeírása. A had­
ügyminiszter már korábban elren­
delte a város területén található lo­
vak összeírását. Azonban a város 
területén lakó lótartók között igen 
sokan vannak azok, akik bejelen­
tési kötelezettségüknek még mindig 
nem tettek eleget. A katonai ügy­
osztály fölhívja a lótulajdonosokat, 
hogy a lovakat 48 órán belül jelent­
sék be, mert ellenkező esetben a 
kihágási eljárást megindítják ellenük.

— Ipari és kereskedelmi munka­
közvetítés. Miskolczi hatósági munka­
közvetítő hivatal. Városháza, sarok­
épület I. em. Telefon 366. Foglal­
kozást kaphatnak: Férfi munkások: 
asztalos 4, cipész 5, felsőrészkészhő
1, faesztergályos 1, kádár 4, kerék­
gyártó 3, szabó 4, vincellér 1, újság­
árus 3. — Hómunkások: nevelőnő 1, 
szakácsnő 6, mindeueslány 20. — 
Tanoncok: lakatos 2, szabó 1. — 
Foglalkozást keresnek : Férfimunká­
sok: asztalős 2, bádogos 4, borbély
2, cipész 7, cukrász 2, géplakatos 7, 
gépkezelő fütő 3, gyári munkás nap­
számos 6, kádár 2, kazánkovács 1, 
kocsigyártó 1, kovács 6, kőmives 5, 
lakatos 9, műszerész 1, nyomdász 1, 
szabó 5, szállodai alkalm. 1, szíj­
gyártó 1, vasöntő 1, villanyszerelő 1, 
magántisztviselő 2,' kereskedő segéd 
1, szolga 5. kocsis 5. — Hómunká­
sok: pénztárnoknő 1, bejárónő 3. 
Közvetítés ingyenes.

Hirdetmény
Felhívom a város területén akár 

állandóan, akár ideiglenesen tártóz- 
kodó 16 éven felüli életkorú férfi 
és női lakósokat, hogy (az utazáshoz 
is szükséges) személyazonossági iga­
zolványaikba fényképüket ragasszák 
be és avval a kihágási ügyosztály 
73. számú szobályában (Városháza, 
közép-udvar) felülbélyegzés végett 
személyes megjelenés kötelezettsége 
mellett a mai naptól kezdődőleg 
február 7-ig bezárólag naponta dél 
előtt 10 órától délután 2 óráig 
annyival is inkább jelentkezzenek, 
mert ezen határidő elmúltával felül­
bélyegzések senki részére sem fog­
nak eszközöltetni s a mulasztókkal 
szemben szigorú eljárás fog alkal­
maztatni. Kivételt képeznek azon 
állami és közalkalmazottak, akik 
vasúti arcképes igazolványnyal bír­
nak, ezek a jelentkezéstől mentesítve 
vannak.

Felhívom a lakosságot, hogy saját 
jól felfogott érdekében mindenki 
szerezze be személyazonossági igazol­
ványokat, mert ez az utazáshoz meg. 
kívántatik.

Miskolcz, 1920. évi jánuár hó 28.

Dr. Tódor,
áll. rendőrségi tanáwos, 
a kapitányság vezetője.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Péntek : Lili bárónő (Bérletszünel).
Szombat délután: Huncut kémény- 

seprő. Este: Lili bárónő.
Vasárnap délután: Faun. Este 

Lili bárónő.
Hétfő : Váratlan Zsuzsi.
Kedd: Gróf Rinaldó.
Szerda: Pillangó főhadnagy.
Csütörtök: Döntő percek

Huszárszerelem, Jótékonyáéin 
előadás Move rendezésében.

— Lili bárónő ma pénteken, 
szombaton és vasárnap este kerül 
színre. Mindhárom estén a címsze­
repet Helvey Erzsi játsza.

— Faun vasárnap délután van 
műsoron. Gömöry Jenővel a cím­
szerepben.

— Huncut kéményseprő, a gyer­
mekek kedvenc operetteje szombaton 
kerül színre.

A fehérnemiitisztitás 
uj árai.

329—1920. ein. sz. HIRDETMÉNY.
Az országos központi árvizsgáló bi­

zottság a Budapesti Közlöny folyó hó 
24-iki számában megjelent 1126 920. 
0. K. A. B. sz. rendeletével a fehér- 
nemüek tisztítási diját tájékoztató ár 
joghatályával a következőképen álla­
pította meg:

Férfi fehérneműnk:
Ing, keményített mellel 4 kor , rá­

varrott kézelővel 5 kor,, és galléral 
6 kor. Ing vasalás, tisztítás nélkül 
3 kor. 50 fill, puha ing 3.—, puha 
ing rávarrott gallérral és kézelővel 
4.20, Hálóing 3. — , Gallér 1 —, ké 
zelő párja 2. — , Szövött ing vagy 
nadrág 3.—, Alsónadrág 2.50, zseb 
kendő —.40, rövid harisnya 1.—, 
hosszú harisnya 1 kor. 70 fillér.

Hői fehárnemüek:
Nappali ing 3.—, hálóing 5.20, háló 
köntös 5.—, szövött alsóing vagy 
nadrág 3.—, nadrág 4.30, puha alsó 
szoknya 5.—, keményített 7.—, ing­
blúz 6.—, harisnya párja 1.70, kö 
tény 2.50, kötény melles 3 korona.

Sima fehérneműnk:
Abrosz 6 személyre 2 60, 12 sze­

mélyre 8.—, asztalkendő —.80, ká 
vés kendő — 60, törülköző —.80, 
dőrzstörülköző 1.40, párnahuzat fo­
dor nélkül 2.60. párnahuzat kicsi fo­
dor nélkül 1.60, lepedő 3.—, paplan- 
áthuzat fodor nélkül 4.—, dunnahu­
zat 4.—, plümó fodor nélkül 3.60, 
portörlő —.50, konyhakötény 1.40, 
konyhatörlő 1.—, kilós ruha kg-ként 
5 korona.

Postamunka, mely két napon belül 
kész, 30 százalékkal drágább, azon­
ban szállodák, kávéházak, vendéglők, 
kórházak és közintézmények fehér­
neműiért a postamunka díjtétele 
semmiesetre szem számítható fel.

A gőzmosódák és fehérnemű tisz­
titó intézetek ezen rendeletet a hi­
vatalos lapban megjelent teljes sző 
véggel gyárukban és üzlethelyiségük­
ben szembetűnő helyen kifüggesz­
teni kötelesek.

Ezen rendelet áthágása vagy bár­
minemű kijátszása 15 napi elzárás­
sal és 2000 K.-ig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetendő kihágást ké­
pez.

Miskolcz, 1920. évi jan. 28.
Dr Tódor Árpád, 

áll. rendőrségi tanácsos, 
a kapitányság vezetője.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskereső 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet 
nek Ferenczi B. könyvkereskédésében]

Halmos Mór Miskolcz, Városháztér
19. szám. telefon 249. Katonai Cik- 
kék úri, nói divat és szaókeilékek"
___________________ 20

Gerhardt-cipók tartósak, elegánsak 
kédyelmesek. 21

Takács modern cipőfelsőrész ké­
szítő üzlete. Munkácsy-u. 2. 19

Kristály-gőzmosógyár keres óvadék, 
képes elárusitónóket. Jelentkezni 
lehet Kristály gőzmosógyár irodájá­
ban Széchenyi-utca 116. 22

Síadó
egy pénzesszek­
rény és egy Be 
mington írógép 
a Merkur-szál­
lítási irodában.

„LlVia dohányzási kellékek
Ifi GRÜNFELD SAMU.

Miskolcz

Egy négy kési! szecskavágó 
Egy kuttetö lánccal kerekkel, 
Egy-ket drb. Meidinger kalyha
Huszár-utca Is sz. a.

Eladó!

500 pár gyermek cipő 19—25-ig 78 K 
500 „ , 24—25-ig 90 K
500 „ zsevrő , 19—23-ig 140 K
600 , zsevrő „ 24—25-ig 150 K
500 _ fehér vászon 19—23-ig 110 K
500 — fehér » 24-25-ig 120 K
500 — fehér „ 26—28-ig 130 K
600 — színes „ ' 24—25-ig 119 K
500 — színes „ 26- 28-ig 120 K
500 — pártié vegyes 19—25-ig 80 K 

vásárolható

Xi$$ £ajos cipőáruházában
" Széchenyi-utca, 6. szám alatt.

Járványos betegségeit ellen
kitűnő gyógykonyak

Reis h Alfréd
csemege és fűszer kereskedésében 
Széchenyi-u. 143. —r Királyhid mel­

lett legolcsóbban beszerzh«tó.

írógépet, kerékpárt
rosszállapotban magas áron veszek.
Mindennemű javítást jót­

állás mellett vállalok: 
Schäffer műszerész,

Széchenyi utca 92. 
Bent az udvarban,

Klein, Ludvig és Szelényi tinyvnyomda részvénytársaság, Miskolez.

A szerkesztésért felelős:
Hoványl Kornél. 

Szerkesztő: Láng Lajos dr.


